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KKV  Körkép  –  2013  /  október:  

A  kis-‐‑  és  közepes  vállalkozások  üzleti  helyzete  

  

2013  harmadik  negyedévében  pozitív  képet  mutatnak  a  kis-‐‑  és  közepes  vállalkozások  
aktuális   helyzetére   vonatkozó   indikátorok.   Minden   jelenlegi   helyzetre   vonatkozó  
indikátor,  növekedést  mutatott  az  előző  időszakhoz  képest.  Ezzel  szemben  a   jövőre  
irányuló   várakozások   negatív   kilátásokat   jeleznek,   hiszen   ezek   mind   csökkentek.  
Ezek   az   ellentétes   hatások   összességben   azt   eredményezik,   hogy   a   KKV  
Konjunktúraindex   értékének   2013-‐‑ban   történő   jelentős   emelkedése   fordulóponthoz  
került.      A   Bizonytalansági   Index   csökkent   az   előző   időszakhoz   képest,   vagyis   a  
vélemények   különbözősége   csökkent   a   kkv-‐‑k   körében   jelenlegi   és   várható   üzleti  
helyzetük  megítélését  illetően. 

 

A KKV  Konjunktúra  Index  alakulása  
  

  
Forrás:  GVI 2013 
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A   cégek   létszámát,   exporttevékenységét   és   tulajdonszerkezetét   figyelembe   véve  
megállapítható,   hogy   a   Konjunktúraindex   változását   tekintve   nincs   jelentős  
különbség   a   csoportok   között,   a   tisztán   külföldi   tulajdonban   lévő   vállalatokat  
leszámítva   (ahol   stagnált   az   index)  mindenhol   egyértelmű   csökkenést   figyelhetünk  
meg.  

A   kapacitáskihasználtság   átlagos   szintje   jelentős   növekedést  mutat   az   előző   három  
hónaphoz   viszonyítva:   a   mutató   jelenleg   81,2%-‐‑on   áll,   ami   2,5   százalékpontos  
emelkedés   az   előző   időszakban   mért   adathoz   képest,   és   4,95   százalékponttal  
magasabb,   mint   egy   évvel   korábban.   A   kkv-‐‑k   termékei   és   szolgáltatásai   iránti  
kereslet   enyhén   növekedett   az   előző   negyedévhez   képest:   a   vállalkozások   13%-‐‑a  
számolt   be   alacsony,   69%   közepes,   18%-‐‑a   pedig   magas   rendelésállományról.   A  
termelési  szint  indikátora  jelentős  növekedést  mutatott  az  elmúlt  három  hónap  során.  
Ez   annak   tudható   be,   hogy   a   bár   termelési   szint   növekedését   jelző   cégek   aránya   a  
2013   júliusában   tapasztalt   24%-‐‑os   szinthez   képest   17%-‐‑ra   csökkent,   eközben   a  
termelési  szint  elmúlt  félévi  csökkenéséről  a  vállalkozások  csupán  6%-‐‑a  számolt  be,  
ami   drasztikus   csökkenés   az   júliusi   25%-‐‑höz   képest,   így   az   egyenlegmutató   értéke  
összességében  jelentősen  emelkedett.  A  cégek  jelentései  alapján  a  termelési  szinthez  
hasonlóan   az   üzleti   helyzet   tekintetében   is   pozitív   változás   zajlott   le   az   elmúlt  
negyedévhez   képest.   Az   előző   felvétel   eredményeihez   képest   5   százalékponttal  
alacsonyabb,  13%-‐‑os  a  rossz,  és  ugyanakkora,  28%-‐‑os  a  jó  üzleti  helyzetet  jelző  cégek  
aránya,   míg   kielégítő   üzleti   helyzetről   a   vállalatok   59%-‐‑a   számolt   be   az   előző  
negyedévi  54%-‐‑hoz  képest.    

A   várható   üzleti   helyzet   mutatója   a   2013   júliusi   növekedés   után   ismét   csökkenni  
kezdett.   A   cégek   24%-‐‑a   számít   csak   jó   üzleti   helyzetre   (ez   6   százalékponttal  
alacsonyabb   a   júliusban   mértnél),   és   8%-‐‑uk   vár   rossz   üzleti   helyzetet,   ami   2  
százalékponttal   alacsonyabb   az   előző   negyedévben   mértnél.   Az   üzleti   helyzethez  
hasonlóan   az   előző   negyedévben   megfigyeltnél   pesszimistábban   tekintenek   a  
következő   fél   évben   várható   termelési   szintre   a   cégvezetők:   a   vállalatok   döntő  
többsége   (88%)   nem   vár   jelentős   változást   a   termelési   szint   tekintetében,   2%-‐‑uk  
csökkenést  vár,  ami  4%-‐‑al  kisebb  a  júliusinál,  és  mindössze  12%  vár  pozitív  változást,  
ami  14%-‐‑os  visszaesés  az   előző   időszakhoz  képest.  Az  üzleti  helyzet   és   a   termelési  
szint  mellett   a   cégek   a   várakozásai   kapacitáskihasználás   tekintetében   is   visszaesést  
prognosztizálnak.  Az  előző  negyedévhez  képest  10  ponttal,  16-‐‑ról  6-‐‑ra  esett  vissza  a  
mutató,  ami  a  2013-‐‑as  év  során  az  eddigi  legalacsonyabb.    

A   kis-‐‑   és   közepes   vállalkozások   létszámra   vonatkozó   terveiben   is   negatív   fordulat  
tapasztalható  az  elmúlt  negyedévhez  képest:  a  következő  fél  év  során  a  cégek  9%-‐‑a  
tervez  munkaerő-‐‑felvételt  (az  előző  negyedévben  15%  volt  ez  az  arány),  míg  6%-‐‑uk  
elbocsátásokat  prognosztizál,  amely  arány  megegyezik  1  százalékponttal  nagyobb  az  
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előző  negyedévben  tapasztaltnál.  A  júliusi  pozitív  fordulatot  követően  ismét  nagyon  
jelentősen   visszaesett   a   várható   beruházások   mutatója:   a   megkérdezett   cégek  
többsége,   összesen   54%-‐‑a,   nem   tervez   beruházni,   míg   júliusban   ez   az   arány  
mindössze    26%  volt.  A  vállalkozások  31%-‐‑a  esetében  változatlan  marad  a  beruházási  
aktivitás   a   következő   fél   évben   (júliusban      44%   volt   az   ilyen   cégek   aránya),  
ugyanakkor   az   előző   negyedévhez   képest   2   százalékponttal   kevesebben,   a   cégek  
12%-‐‑a   tervezi      növelni   a   beruházást,   és   12   százalékponttal   kevesebben,   a  
vállalkozások  4%-‐‑a  szándékozik  csökkenteni  a  beruházási  aktivitását. 

 

Jelenlegi  és  várható  üzleti  helyzet   Jelenlegi  és  várható  jövedelmezőségi  helyzet  

     
  

Várható  beruházások  
  

Jelenlegi  megrendelések  

     
  

Jelenlegi  és  várható  termelési  szint  
  

Várható  létszámváltozás  és  kapacitáskihasználás  

     
     
Forrás:  GVI  2013  
  

 


